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LIMITY DLA PRZEDSIĘBIORCÓW NA 2018 ROK 

  

Ryczałt od przychodów ewidencjonowanych 
 

Limity wyrażone w euro przelicza się na walutę polską według średniego kursu euro ogłaszanego 
przez NBP, obowiązującego w pierwszym dniu października roku poprzedzającego rok podatkowy. 
Średni kurs euro w dniu 2 października 201 7 r. wynosił 4,3137 zł. 
 
W 2018 r. ryczałt od przychodów ewidencjonowanych będą mogli opłacać podatnicy kontynuujący 
działalność gospodarczą, którzy w 2017 r. uzyskali przychody z działalności gospodarczej 
prowadzonej: 
-  wyłącznie samodzielnie, w wysokości nieprzekraczającej 1.078.425 zł, 
-  w formie spółki, a suma przychodów wszystkich wspólników nie przekroczyła kwoty 1.078.425  zł. 
  
Możliwość opłacania ryczałtu w okresach kwartalnych ustawodawca przewiduje dla podatników, 
u których otrzymane przychody z działalności gospodarczej prowadzonej samodzielnie albo 
przychody spółki w roku poprzedzającym rok podatkowy nie przekroczyły kwoty stanowiącej 
równowartość 25.000 euro. 
Prawo do kwartalnego opłacania ryczałtu w 2018r. będą więc mieli podatnicy, których przychody 
z działalności gospodarczej prowadzonej samodzielnie albo przychody spółki w 2017 r. 
nie przekroczą kwoty 107.843 zł. 

 
Limit przychodów decydujący o prowadzeniu ksiąg rachunkowych 

 
Obowiązek prowadzenia ksiąg rachunkowych dotyczy osób fizycznych, spółek cywilnych osób 
fizycznych, spółek jawnych osób fizycznych oraz spółek partnerskich, jeżeli ich przychody netto ze 
sprzedaży towarów, produktów i operacji finansowych za poprzedni rok podatkowy wyniosły w 
walucie polskiej co najmniej równowartość kwoty 2.000.000 euro.   
W danym roku podmioty muszą prowadzić księgi rachunkowe, jeśli ich przychody za poprzedni rok 
wynoszą tyle samo lub więcej niż równowartość 2.000.000 euro przeliczona wg średniego kursu 
NBP  na pierwszy dzień roboczy października poprzedniego roku podatkowego. Średni kurs euro w 
dniu 2 października 2017 r. wynosił 4,3137 zł. 
Obowiązek prowadzenia ksiąg rachunkowych w 2018r. wystąpi więc po osiągnięciu lub 
przekroczeniu w 2017 r. przychodów w kwocie 8.627.400 zł. 

 

Limity dla małych podatników 
 

  Małym podatnikiem zgodnie z art. 5a pkt 20 ustawy o podatku dochodowym od osób 
fizycznych oraz art. 4a pkt 10 ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych jest podatnik, 
u którego wartość przychodu ze sprzedaży (wraz z kwotą należnego podatku od towarów i usług) 
nie przekroczyła w poprzednim roku podatkowym wyrażonej w złotych kwoty odpowiadającej 
równowartości 1.200.000 euro. Przeliczenia kwoty wyrażonej w euro dokonuje się według średniego 
kursu euro ogłaszanego przez NBP na pierwszy dzień roboczy października poprzedniego roku 
podatkowego, w zaokrągleniu do 1.000,00 zł. 

Kurs euro z 2 października 2017 r. wynosił 4,3137 zł. 
Status małego podatnika w 2018 r. będą mieli podatnicy, u których wartość przychodu ze sprzedaży 
łącznie z kwotą należnego podatku od towarów i usług za 2017 r. nie przekroczy kwoty 5.176.000 zł. 
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